
Referat af FU arbejdsdag, lørdag den 27. april 2024 
Til stede: Niels, Carsten, Mikkel, Pia og Annette 

Afbud: Joan 

 

1. Formalia 

Vi startede arbejdsdagen med sindrobøn (i os- og vi-form) og oplæsning af Foreslået Forpligtelser til 

Service. Dagsordenen blev fastlagt, og vi lagde en tidsplan med pauser og gåtur. Desuden valgte vi at 

indlægge korte speaks mellem dagsordenens punkter. 

 

2. Kort gruppesamvittighed 

Vi snakkede ud fra følgende spørgsmål: Min egen rolle. De andres roller. Stemningen. Bliver 

gruppesamvittigheden overholdt? 

Vi tog en kort runde, og der blev atter delt åbent og sårbart. 

 

3. Svar til ACA WSO om Name Change Study 

Vi var enige om at sende et fælles FU svar til WSO boardet og formanden for Name Change Study 

Committee, formanden for den Europæiske Komite, samt ABC-komiteen.  

FU har ikke SG’s mandat til at tale på hele ACA Danmarks fællesskabets vegne, men vores individuelle 

erfaringer fra møder, hvor Name Change Study er blevet diskuteret, er, at også andre har problemer 

med at forstå processen. 

Mikkel berettede, at kommissoriet for Name Change Study Committees arbejde er formuleret på en 

måde, hvor det er blevet det omvendte af, hvad det ABC, som Mikkel deltog i, havde diskuteret.  

Deltagerne på ABC ville undgå, at Alcoholics blev fremhævet over andre former dysfunktioner, hvilket 

mange har følt var ekskluderende. Det har ikke været ønsket på ABC, at Dysfunctional Families skulle 

indgå i vores navn.  

Vi vil formulere et brev, hvori vi gør opmærksom på de fejl, som vi mener, er begået i processen. 

Det skal sendes før ABC, som afholdes i maj. Det skal også nævnes ved ABC under afrapporteringen fra 

Name Change Study Committee. 

Mikkel har allerede samlet inputs i andre sammenhænge herom, og han udfærdiger et udkast, som 

rundsendes til bemærkninger. 

Vi lægges vores brev på hjemmesiden til orientering. Vi nævner det desuden under FU’s statuspunkt 

ved SGM med henblik på at få fællesskabets opbakning. 

  

4. Valgprocedure til SU 

Vi nåede ikke dette punkt, men vil tage det op på FU-mødet i maj. Opdateringen af dokumentet, som 

det foreligger nu, rundsendes til FU til orientering. 

 

5. Revision af Lilla Hæfte 

Vi nåede ikke dette punkt, men vil tage det op på FU-mødet i maj. 

 

6. Forberede Traditions Workshop 

Da ACA intergruppen for staten Massachusetts afholdte en online traditionsworkshop om 4., 5. og 6. 

tradition på dagen for vores arbejdsdagen fra kl. 16.00 til 17.30 (dansk tid) besluttede vi at deltage for 



at lade os inspirere. Vi vil bede om at få tilsendt deres slides og spørgsmål. Mikkel skriver til dem. 

Vi snakkede om, at i 2024 tager vi tre traditioner ad gangen i stil med Massachusetts version, og 

derefter fra 2025, tager vi en tradition pr. måned. Gerne som et kontinuerligt månedligt møde, med 

oplæsning, spørgsmål, skrivetid og deling. 

For 2024: Vi afslutter vores onlinemødeserie og vigtigheden af service, før vi går i gang med 

traditionsworkshoppen. Den første ligger den 12. maj, kl. 14.00-16.30. Den anden afholder vi den 9. 

juni, samme tidspunkt. Annette opdaterer opslaget på hjemmesiden om første del med dato og tid for 

anden del. 

Onlinemøderne om traditionerne (3. pr. gang) har vi planlagt den anden søndag i august, september, 

oktober og november, kl. 13.00-14.30. Vi fordeler opgaver som oversættelse af slides og spørgsmål, og 

hvem der kan deltage, efter sommerferien. 

For 2025: Vi tager én tradition pr. måned, den 2. søndag via Zoom fra kl. 13.00. Planlægningen heraf 

tager vi til efteråret.  


